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Operace 
DRAGOON

Reportáž z Francie
Text: ŠTĚPÁNKA STROUHALOVÁ
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Představte si útesy 
a pláže, které se noří 
do křišťálových vod 
Středozemního moře, 
a ničím 

nerušený výhled na 
kilometry daleko, 
přírodu protkanou 
vinicemi se stejně 
tak malebnými provensálskými 
vesnicemi. Ráj na jihu Francie, vy-
sněná prázdninová destinace mezi 
Provence a Azurovým pobřežím 
začala psát novodobou kapitolu 
teprve před 81 lety, když 15. srpna 
1944 proběhlo slavné „Débarque-
ment“ v Provence. Vezmu vás do 
výjimečného území, kde si můžete 
užít prázdninový remix na nejopě-
vovanějších turistických letoviscích, 
kde se dnes na moři bezstarostně 
houpají plachetnice místo váleč-
ných lodí, které sem kdysi přivezly 
statisíce mužů a žen, z nichž 
někteří vkročili na francouzskou 
půdu poprvé… a bohužel, někteří 
i naposledy. Vylodění v Provence 
známá pod názvem operace Dra-

15. srpna 1944 sehrála klíčovou 
roli v osvobození Francie. V ten 
den byla na pobřeží Provence 
zahájena operace Dragoon, která 

mobilizovala flotilu 
2000 válečných lodí. 
Vojáci se nejprve 
vylodili na pobřež-
ních plážích mezi 

Cavalaire a Saint-Raphaël, než 
28. srpna osvobodili přístavy Tou-
lon a Marseille. Celkem operace 
mobilizovala téměř 450 000 mužů, 
9000 výsadkářů a 2100 válečných 
lodí a stejný počet letadel. Pro-
vence byla osvobozena s relativně 

Jste připraveni na osvobození Francie? Na slunném pobřeží Provence se snoubí 
letní farniente s dramatickou historií. Užijte si působivé kontrasty na legendárních 
místech vylodění a připijte si na svobodu sklenkou osvěžujícího rosé!

goon, v historii často zapomínané 
ve prospěch vylodění v Normandii, 
bylo nicméně klíčové pro konečné 
osvobození Francie a celé Evropy.

O 70 DNÍ POZDĚJI…
Operace v Provence měla 
proběhnout souběžně s operací 
v Normandii 6. června 1944. 
Ale kvůli nedostatku námořních 
zdrojů byla odložena a zahájena 
o 70 dní později, a v noci ze 14. na 

Operace v Provence měla proběhnout 
souběžně s operací v Normandii

Maják Camarat kontroluje celý záliv nad 
proslulou pláží Pampelonne v zálivu 
poloostrova Saint-Tropez.

  Musée national de la Marine v Toulonu je 
zasvěceno námořní historii Francie.
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malým počtem lidských ztrát za dva týdny, zatímco 
operace měla trvat dva měsíce. Pokud bitva o Nor-
mandii stála život přibližně 140 000 obětí, bilance vy-
lodění v Provence měla „pouze“ 3000 až 4000 životů.

JÍZDA LANKOVKOU A ÚSTŘICE
Toulon byl během druhé 
světové války strategic-
ký a klíčový přístav pro 
operace spojenců v oblasti 
Středozemního moře. 
V muzeu Musée national de la Marine v Toulonu 
na Place  Monsenergue se dozvíte vše o vylodění 
včetně modelů lodí, vojenských uniforem, fotografií 
a dalších artefaktů. Pokud vás letní horko neděsí, 
můžete si nasadit klobouk a vyrazit na návrší Mont 
Faron. Jízda lanovkou vás osvěží a nabízí jedinečný 
panoramatický výhled na celý přístav. Na vrcholu 
můžete prozkoumat Mémorial du Débarquement, 
památník, který patří mezi devět důležitých míst 
národní paměti, a poučné muzeum nabité dokumen-
ty a vojenskými exponáty.  A pak už vydejte rovnou 

do přístavu na převoz, kterému tu říkají mořský 
autobus, směrem k zátoce Sablettes podél dřevěných 
cabanes na pilotech. Užijete si moře slunce, vlny 
a možná i večeři ve vyhlášené rybí restauraci Cabane 
de Giol. Nabízí tu ochutnávku nejčerstvějších mušlí 
a ústřic právě vytažených z vody přímo na místě „Je 

to dokonalý způsob, jak si 
nejlépe vychutnat mořské 
plody,“ chválí si majitel 
Jean-Christophe Giol, 
jehož ústřice vyhrávají 

medaile a servírují se až v Monaku.

PLÁŽ VYLODĚNÍ A NEJTEMNĚJŠÍ DEN 
PRO HITLERA
Malebný region, ukrytý mezi svými pahorky pose-
tými vinicemi s výhledem na ostrovy Porquerolles 
a Port-Cros, nabízí dokonalé propojení mezi vnitro-
zemím a mořem. Můžete si vychutnat procházky po 
divokých stezkách podél pobřeží, užít si koupání při 
západu slunce na dlouhých plážích s jemným pískem 
nebo se vydat na túry ve stínu borovic v pohoří Mau-

PAMÁTNÁ místa
AMERICKÝ HŘBITOV V DRAGUIGNANU uctívá hroby 861 amerických vojáků, z nichž 
62 zůstává neznámých. 

MITANSKÝ PAMÁTNÍK V LA MOTTE připomíná historický okamžik, kdy 15. srpna 1944 
ve 2.30 ráno proběhl zásadní výsadek amerických a britských jednotek. Díky této operaci 
se vesnice La Motte stala první osvobozenou obcí v Provence. 

NÁRODNÍ NEKROPOLE BOULOURIS V SAINT-RAPHAËLU obsahuje ostatky 464 bojov-
níků všech původů a vyznání, kteří padli během vylodění. Patřili k 1. francouzské armádě 
pod velením generála Jeana de Lattre de Tassigny.

CHÂTEAU SAINTE ROSELINE, který během války sloužil jako polní nemocnice, je dnes proslulý produkcí vynikajících růžových, 
bílých a červených vín a patří mezi prestižní Crus Classés v Provence. Návštěvníci mohou nejen ochutnat skvělá vína a prohlédnout 
si historické sklepy, ale zámek stojí za návštěvu i díky své okouzlující kapli Sainte Roseline z 11. století, ve které je vzácná mozaika od 
světoznámého umělce Marca Chagalla.

Vylodění v Provence je známé 
pod názvem operace Dragoon

 V restauraci Cabane de Giol ochutnáte vyhlášené ústřice.  Lanovka na návrší Mont Faron v Toulonu. 
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res a vychutnat si autentickou přírodu s hustou ve-
getací korkových dubů a kaštany. Region představuje 
ohromující přírodní harmonii, stráženou jako vzácné 
klenoty i ve svých ušlechtilých zahradách. Domaine 
du Rayol v Le Rayol-Canadel, označená jako Jardin 
Remarquable, je skutečným rájem pro milovníky 
botaniky i historie a vezme vás na exotickou cestu 
kolem světa od Kalifornie, přes Chile, až do jihozá-
pad Austrálie. Nedaleko na pláži Canadel, s úžasnou 
scenerií magických ostrovů Hyères, dorazila v noci ze 
14. na 15. srpna komanda ze sever-
ní Afriky. Jejich úkolem bylo zničit 
dělostřelecké baterie ohrožující 
pláže, kde se spojenecké jednotky 
plánovaly vylodit. „Je to nejtemnější 
den mého života,“ řekl Hitler o spo-
jeneckém průlomu. Ten proběhl brzy ráno 15. srpna 
1944, když dorazily spojenecké jednotky o několik 
desítek kilometrů dál na pláž La Croix-Valmer, nyní 
známou jako pláž vylodění v Den D. 

MAJÁK BEZSTAROSTNÉHO ŽIVOTA
Strategicky umístěná pláž v La Croix-Valmer slou-
žila jako přistávací plocha pro jednotky směřující do 
Toulonu a Marseille. Při obědě v plážové restauraci Le 
Nautic Beach pod slaměnou střechou si člověk jen stěží 
může představit, že zde kdysi došlo k dramatickému 

vylodění. O několik kilometrů dál, na jižní části pláže 
Pampelonne byly kdysi zničeny vinice a živé ploty z rá-
kosí, aby se vytvořilo letiště pro spojenecká letadla, po-
stavené ve vinici za 48 hodin! Maják Camarat nad pláží 
nabízí němé svědectví s panoramatickou vyhlídkou 
na celou pláž i záliv Saint-Tropez, jako stvořený pro 
prchavé požitky Francouzské riviéry. Poválečné od-
minování pláží a obnova vinic této požehnané krajiny 
ovšem trvala mnoho let … Než tu o desetiletí později 
Roger Vadim natočil film svého života A Bůh stvořil 

ženu s mladičkou Brigitte Bardot. 
Užijte si pětikilometrovou Pampe-
lonne s jemným pískem a rušným 
letním životem. Podél moře pro-
cházkou po stezce Sentier du littoral 
dojdete až na legendární místa, Le 

Club 55, kde BB ve filmu vystoupila z moře tak, jak ji 
pánbůh stvořil. A směrem k Saint-Tropez dojdete až na 
pláž Canebiers, proslulou ovšem další slavným filmem 
natočeným o pár let později – Četníci ze Saint-Tropez, 
ve kterém si Louis de Funès alias Ludovic Cruchot vzal 
do hledáčku nudisty. Tady šlo naštěstí místo nacistů už 
jen o holé zadečky! 

SVOBODA S VŮNÍ CAMELKY
V městečku Sainte-Maxime na opačném konci zálivu 
Saint-Tropez je další pláž Nartelle, která sloužila 

Celkem operace 
mobilizovala téměř 

450 000 mužů

Na pláži, která v minulosti sloužila jako přistávací 
plocha pro jednotky směřující do Toulonu a Marseille, 
dnes sídlí oblíbená restaurace Le Nautic Beach.
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pro přistání 45. pěší divize, jednotky Delta Force. 
Následující noc se vylodila francouzská 1. divize, aby 
definitivně osvobodila Provence. Od porážky v roce 
1940 bojovala francouzská armáda poprvé na fran-
couzské půdě. Pamětníci Sainte-Maxime vyprávějí: 
„Ráno 15. srpna, kolem 11. hodiny, se můj bratr vrátil 
s krabičkou camelek. Dal mi je černý Američan, jsme 
osvobozeni, jásal jak u vytržení,“ vzpomíná jednade-
vadesátiletá Mireille. „Pamatuji si na ty vojáky,“ hráli 
si se mnou a cpali mě bonbony a žvýkačkami, které 
jsem polykal jak blázen,“ dodává dnes osmaosmdesá-
tiletý Jean-Pierre. O válce už tu dnes svědčí jen bunkr 
na pláži, ale nedaleko, směrem na Saint-Raphaël, vás 
čeká oáza klidu na poloostrově Pointe des Sardinaux, 
přezdívaném „Malá Korsika“. Magické místo, kde si 

užijete opalování na malé písečné pláži i objevování 
pestrého mořského života. 

A nakonec opravdový poklad: ostrov d‘Or, roman-
tický ostrůvek s historickou kamennou věží poblíž 
pláže Dramont. To je jedna z nejznámějších pláží 
v Saint-Raphaël a její modrozelené porfyrové oblázky 
dodávají vodě jedinečnou tyrkysovou barvu! Tak tahle 
vcelku intimní pláž s krycím názvem Camel Green 
byla vybrána jako klíčový bod pro vylodění východní-
ho pobřeží Provence. Dne 15. srpna 1944 se zde vylo-
dily tři pluky s počtem 29 820 mužů a 3597 vozidly na 
94 lodích, 16. srpna byla města Saint-Raphaël, Fréjus 
a Théoule-sur-Mer osvobozena. Místní památník 
vzdává poctu vojákům, kteří osvobodili Francii! Užijte 
si ji svobodně!�

 V srdci města Draguignan se chystají bujaré oslavy výročí vylodění.  Průvod amerických dobrovolníků 
„Fifres and Drums Tawpath Volunteers“ v přístavu Sainte-Maxime.  Přehlídka historických vozidel v přístavu 
Saint-Raphaël.  Oslavy 80. výročí vylodění ve městě Le Muy.


